

215位中国公民从黎巴嫩安全撤离

记者8日从外交部获悉,中方已安排两批次共215位中国公民分别搭乘轮船、包机,从黎巴嫩安全撤离,其中包括3位香港居民和1位台湾同胞。

外交部发言人毛宁在例行记者会上介绍,自黎以局势骤然升级以来,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,外交部同交

通运输部、民航局及驻黎巴嫩、塞浦路斯等使馆密切协作、昼夜奋战,全力保护中国公民安全,迅速开展转移撤离行动。

毛宁说,在各方共同努力下,已安排两批次共215位中国公民分别搭乘轮船、包机,从黎巴嫩安全撤离,其中包括3位香港居民和1位台湾同胞。在此,向积极支

持、参与转移撤离行动的中国国际航空公司、中国远洋海运集团、浙江宁波众盟航联公司表示感谢。

“当前黎以局势仍复杂严峻,中国驻黎巴嫩使馆仍在黎坚守,继续指导协助少量留在当地的中国公民采取安全措施,保护自身安全。”毛宁说。 据新华社



10月7日,人们在美国纽约华尔街举行的游行集会上展开巨大的巴勒斯坦国旗 新华社发

冲突一周年,巴以在袭击和哀悼中度过

10月7日是新一轮巴以冲突一周年,哈马斯下属武装派别卡桑旅当天向以色列特拉维夫发射多枚火箭弹。哈马斯发表声明说,一年来以色列在加沙地带犯下“最令人发指的罪行”,这只会增强巴勒斯坦人民抵抗的“力量、信念和决心”。同日,在巴勒斯坦约旦河西岸拉姆安拉和纳布卢斯等城市,数百名巴勒斯坦人走上街头,谴责以色列军事行动,呼吁国际社会对以色列施加压力,结束冲突。

以色列多地7日举行集会、游行等多种活动,悼念一年前在哈马斯袭击中的遇难者。以色列总统赫尔佐格当天在毗邻加沙的以南部社区出席一场悼念活动,表示将采取一切手段,将被扣押人员带回家。以防长加兰特同日发表声明,誓言“坚定不移地采取一切必要措施击败敌人”。以色列总理内塔尼亚胡7日在会见来访的美国国会参议院两党代表团时说:“在美国政府、美国人民及其代表的支持下,我们像狮子一样战斗。” 据新华社

动态

以军:炸死真主党参谋长

以色列国防军8日早间发表声明说,黎巴嫩真主党参谋长苏海勒·侯赛因·侯赛尼于7日在以军对贝鲁特的空袭中死亡。

声明说,侯赛尼在当天以空军对贝鲁特地区进行的精准空袭中死亡。侯赛尼所在的后勤参谋部门负责真主党内部的预算和管理、武器研发、导弹制造及黎境内武器储存和运输。他还是真主党下属最高级别的军事部门“圣战委员会”的成员。

黎巴嫩真主党目前对此暂无回应。 据新华社

也门胡塞武装:向以中部发射导弹

也门胡塞武装7日说,该组织向以色列中部发射了两枚导弹。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当晚在该组织控制的马西拉电视台发表声明说,胡塞武装向以色列中部雅法地区发射了两枚导弹,行动达到了预期目标。

以色列中部特拉维夫等地7日下午响起防空警报。以军发表声明说,上述地区遭到来自也门的地对地导弹袭击,导弹被以防空系统成功拦截。 据新华社

商务部对欧盟产白兰地反倾销本周生效

商务部8日发布年度第42号公告,决定自10月11日起采用保证金形式对原产于欧盟的进口相关白兰地实施临时反倾销措施。

应国内相关白兰地产业申请,商务部于2024年1月5日发布公告,决定对原产于欧盟的进口相关白兰地发起反倾销调查。立案

后,商务部严格按照中国相关法律法规和世贸组织规则进行调查,并于2024年8月29日作出初步裁定,裁定原产于欧盟的进口相关白兰地存在倾销,国内相关白兰地产业受到实质损害威胁,而且倾销与实质损害威胁之间存在因果关系。 据新华社

博物馆闹乌龙,展品误当垃圾丢掉

荷兰一家博物馆近日闹乌龙:看起来像是两个空啤酒罐的艺术品被工作人员当作垃圾丢掉了!

法新社7日报道,这起事件发生在位于荷兰西部城市利瑟的LAM博物馆,所涉展品名为《我们一起度过的好时光》,由法国艺术家亚历山大·拉韦创作。乍一看,该展品似乎就是两个带凹痕的旧啤酒罐,不过馆方介绍说,艺术家用丙烯颜料在这件作品上做了精心绘制,“创作过程投入了大量时间和精力”。

博物馆发言人弗劳克耶·比丁告诉媒体记者,馆方常把展品放置在参观者意想不到的地方,以

达到特殊效果,因此这次把啤酒罐放在电梯里。该博物馆解说员短暂休息后返回时,发现这件展品不见了,原来是另一名工作人员看见啤酒罐后,顺手将它们丢进垃圾桶。解说员赶紧四处寻找,最后在垃圾要被集中运走前找回了展品。

馆长西茨克·范藏滕表示:“我们鼓励参观者以新眼光审视日常物品。通过在令人意想不到的地方展示艺术品,我们增强了观众的这种体验。”因此,预计这件展品后续还会被摆放在其他场景,不过具体放哪,“需要好好动脑筋了”。 据新华社

墨西哥一市长上任仅6天被杀害

奇尔潘辛戈是墨西哥格雷罗州的首府,占地面积2338平方公里,人口约为28万。43岁的亚历杭德罗·阿科斯在最近的选举中当选为该市市长,不过,阿科斯上任仅仅6天,就在自己的车内被人杀害身首异处,这是半个月以来奇尔潘辛戈遭遇的第二起高级别官员被杀害案件。

该州检察长办公室确认阿科斯在当地时间10月6日被杀害,并表示正在继续调查此事。现场流出的照片十分惨烈:阿科斯在他的皮卡车内被杀,头颅被放在车顶,躯干仍在车内。就在当地时间10月3日,奇尔潘辛戈新一届政府的秘书长弗朗西斯

科·塔皮亚刚刚遭到杀害。去年7月,奇尔潘辛戈的贩毒集团“阿迪略斯帮”上演了一场震惊墨西哥全国的示威活动,以迫使当局释放两名因持有毒品和武器而被捕的头目。

示威活动持续了两天,贩毒分子阻塞了高速公路交通,与墨西哥安全部队发生冲突,甚至偷走了一辆警用装甲车,并开着它撞碎格雷罗州议会大楼的大门。示威者还绑架了10名州警察和国民警卫队成员以及3名州政府和联邦政府官员。格雷罗州政府最终同意释放人质,而作为交换条件,“阿迪略斯帮”承诺投资公共项目。 据红星新闻

国际观察

美西方话语体系遭重创 “南方觉醒”再掀浪潮

新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动造成前所未有的人道灾难,引发全球关注。

在巴持续一年的战火中,美西方利用其构建和维系的话语体系偏袒纵容以色列,充分暴露出西方人权观、主权观及国际秩序构建理念的虚伪和双标。而“全球南方”国家在冲突爆发后展现出更具独立自主特色的外交主张和

行动,进一步推动了“南方觉醒”时代浪潮。

随着巴以冲突造成的惨况在社交媒体上广泛传播,美西方纵容以色列的真相被大量曝光,其精心营造的道义形象轰然倒下。

国际人权专家、日内瓦大爱基金会主席司徒博(英文名:斯塔克伯格)指出,在当前加沙冲突中,美国一边希望继续保持其所谓“人权卫士”和“道德模范”形象,

一边不断向以色列提供武器装备,这正是美国在人权问题上搞双重标准的众多实例之一。

俄罗斯联邦政府财政金融大学政治学副教授叶夫根娅·沃伊科认为,新一轮巴以冲突为“全球南方”重新审视世界形势及西方国家政策和做法提供了契机,也促使“全球南方”重新审视以美国为首的西方集体宣扬的价值观念和理念。 据新华社

天天出彩

体彩排列3(24268期)			体彩7位数(24152期)		
中奖号码:831	投注方式	每注奖金	中奖号码:8044589	本地中奖注数	每注奖额
直选 627注	本地中奖注数	1040元	奖等	0注	0元
组选3 0注	本地中奖注数	346元	特等奖	0注	0元
组选6 3381注	本地中奖注数	173元			
体彩排列5(24268期)			体彩7星彩(24115期)		
中奖号码:83138	投注方式	每注奖金	中奖号码:8444889+5	本地中奖注数	每注奖额
一等奖 94注	本地中奖注数	100000元	奖等	0注	0元

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

光影江苏
江苏电影权威发声渠道



扫码关注光影江苏